

Murcia

Redacción, Oficinas y Talleres

CREDITO PÚBLICO. 1.

Número suelto 5 céntimos

El Liberal**Murcia**Suscripción: UNA peseta al mes
En el resto de España: 5 pesetas trimestral
25 ejemplares 75 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

D. O. M.
LA SEÑORA**D.^a María de la Concepción Sala Just
HA FALLECIDO**

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN APOSTÓLICA

R. I. P.

Su desconsolado esposo D. José María Hilla é Hilla, hijos D. José María, D. Luis, doña Carmen, doña Magdalena y D. Manuel, hija política, nietos, hermano, hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes,

Suplican á sus buenos amigos la tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir á su funeral y entierro, que tendrán lugar en la iglesia parroquial de San Bartolomé-Santa María, á las diez y media de la mañana y cuatro y media de la tarde del día de hoy, por cuyo señalado favor les manifiestan su agradecimiento.

Murcia 15 de Mayo de 1909.

No se reparten esquelas ni se admiten coronas.

El duelo se despide en el Puente.

Casa mortuoria: Platería, 34.

EDICION DE LA NOCHE**El Liberal en Murcia**
SE PUEDE HACER UN BUEN CIRCULADOR DE LEVANTE
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES**CRONICA****¿DONDE ESTÁN LOS HOMBRES?**

Ayer un señor decía á otro y se lo decía con gran pena:

«Cuando contemple un cuadro de Velázquez no tengo necesidad de torturarme los sesos para comprender lo que el cuadro significa, porque en él, figuras, ambiente, ideas, todo está claro y limpio. Lo mismo me ocurre al leer una poesía de Zorrilla. Así que van pasando por delante de mis ojos, las imágenes se ven claras, como el sol, y suavemente, bellamente se apoderan de mi cerebro y de mis nervios hasta producir la emoción estética. Por el contrario, cuando veo cuadros de pintores modernos ó leo poesías de los pretendidos autores de metros nuevos, me vuelvo loco para comprender lo que aquello significa sin salir victorioso de tal empeño por mucho que me esfuerce y atormente.»

«Esto decía aquel señor, tristemente, como si sobre su alma pesara gran desgracia.»

Y como las ideas y sus derivados, los conceptos, son como las ondas del mar y todas las ondas, hijas unas de las otras, las ideas expuestas por la persona á que hago referencia, crearon en mí pensamientos del tenor siguiente:

Yo veo á muchas personas que no dan la impresión clara de su sexo y para comprender si son hombres ó mujeres, hay que hacer un gran esfuerzo de imaginación y á veces tampoco lo comprendo, á pesar del esfuerzo, porque no hay claridad en sus actos, ni sus hechos determinan sexo alguno, lo mismo que el arte escrito y pensado que ahora se estiliza.

Esa al parecer mujer, tiene gustos y aficiones de hombres, y ese al parecer hombre, tiene aficiones y gustos de mujer. Así ambos se difuman y confunden en los vestidos que usan, en los ademanes que hacen, en la palabra que pronuncian, en los gustos que tienen, en las joyas que llevan y en las medias que calzan.

Y una generación así compuesta de sexo tan mal definido, ¿puede tener ideas bien determinada? Sin sexo pronunciado, ¿se puede ser un gran amante? Sin ser gran amante, ¿se pueden realizar actos heroicos? Sin actos heroicos, ¿puede tener historia la Humanidad? Sin historia, ¿puede haber individualidades? Sin individualidades, ¿puede haber poetas de la vida y del amor? No puede haberlos. Sin poesía, sin individualidad, sin historia, sin heroicidades, sin sexo bien definido, faltarán hechos é ideales que eleven y justifiquen la vida porque los usuales no servirán más que para ir viviendo una vida egoísta y sosa.

Casi siempre, debajo de un discurso, de un artículo, de una poesía ó de un cuadro no hay más que una actitud; no hay una convicción y menos una vida. Sólo se encuentran actitudes, porque la actitud es mutable y lo mutable es débil y femenino y como tal no requiere grandes voluntades, ni compromisos ni constancias ni fuerza.

Ya lo dijo el filósofo: «De sabios es mudar de consejo». También lo dijo el poeta de la decadencia italiana: «El que no se renueva, muere». Solo que aquí renovarse significa mudar de opinión todos los días en sentido retrógrado casi siempre é en sentido de menos luchas y de menos compromisos.

Ya se puede escribir y decir mañana lo contrario de lo que se escriba y diga hoy. Es de genios tal mudanza; de genios recién salidos del horno.

Cursi y de mal gusto y hasta poco estético sostener un carácter, defender una idea, pujar una justicia.

El pueblo huele mal, las multitudes son idiotas, el criterio de la mayoría es siempre criterio de imbécil.

Contra la corriente va siempre la corriente aristocrática, privilegiada; la corriente del super-hombre, que algunos, casi siempre los interesados, llaman super-hombre.

Y estos super-hombres del arte y de la política, solteros, van detrás de la mujer de mayor dote; lo otro es cosa de la carne y ellos no pueden con la carne.

Casados, se dedican á los ejercicios espirituales colectivamente y en una capilla; solos, en un gabinete que llaman de estudio, ¡siendo reservado frecuentemente.

Los artistas ó los que por tal se tienen, empiezan su personalidad llamando imbéciles á los que llegaron. Sentado el principio, se dedican á la rebusca de la postura. Jamás tuvieron un lance por la mujer adorada ni sufrieron persecución por el ideal sostenido. Ello exige pasión, fé y vida y los que no tienen sexo bien definido ni fuerte, demostrado en luchas de ideas y de amores, no tienen vida, fé, ni pasión.

En los gobernantes ocurre lo propio. Ese que ves diputado era ayer periodista; halagó al poderoso y el poderoso le ha hecho, en pago, representante del pueblo por medio de una real orden. Ese que ves gobernador, era ayer diputado de la mayoría, débil instrumento del que mandaba sin tener en cuenta lo mandado.

Y ese que ves ministro ha pasado por las fases del diputado y del periodista. En el poder, vencen al enemigo por la falsía y el engaño, y muchas veces ni le vencen siquiera, se les «convence».

Esta es la característica de la vida presente. ¡Ya los valientes pueden

pegar á sus novias impunemente! ¡Ya los gobiernos pueden pegar impunemente al pueblo! ¡Ya los artistas conciben un arte que nadie entiende, porque no es belleza!

Por ninguna parte se ven hombres que hagan parar con heroicos brazos y voluntad fuerte el carro de la decadencia.

Federico Urales

TRENES EXPRESOS**DE ALICANTE Á VALENCIA**

Con motivo de la Exposición se ha organizado un servicio nuevo de expresos desde Alicante á Valencia y vuelta que interesa al público de esta región por la facilidad que le ofrece saliendo en la vecina capital para su viaje directo de día.

Se establece este servicio entre Valencia y Alicante, saliendo los martes, jueves y sábados desde esta última capital un tren á las 12:20 de la tarde, y llegando á Valencia á las 7:8 de la noche.

Los lunes, miércoles y viernes saldrá de Valencia á las 8:57 de la mañana, para llegar á Alicante á las 3:5 de la tarde.

Estos trenes solo tendrán parada en algunas estaciones del trayecto: desde Alicante, para más allá de Villena; y desde Valencia, por más allá de La Encina.

La circulación de estos trenes expresos estará en vigor desde el 14 de Mayo hasta el 31 de Julio.

Bien informados podemos adelantar á nuestros lectores, que desde Murcia se trata de establecer un servicio directo bisemanal, en combinación con los trenes expresos de Alicante á Valencia y vuelta.

Desde Murcia se utilizará el tren que sale á las 9 de la mañana, línea de Andaluces, enlazando con el expreso de Alicante, que saldrá á las 12:20, para la ida. Y el regreso, se verificará por el tren que sale de Alican-

te á las 4, y llega á Murcia á las 7 de la tarde.

El material que entre en esta combinación, será directo desde y para Murcia.

Diario de Murcia**LA VIRGEN DE LA ARRIXACA**

Cuando el inolvidable D. Javier Fuentes restauró la secular imagen de la Virgen de la Arrixaca y restableció su culto en la iglesia de San Agustín, la casi totalidad de los murcianos no sabían de esa imagen más que una conseja popular, absurda y sin fundamento alguno. A saber: que estando un morisco sacando agua de un pozo con una especie de noria, que movía una jaca, detúvose ésta por la resistencia que hacía la noria, y para obligar al animal á que la venciera, al mismo tiempo que le castigaba le decía «arre jaca», «arre jaca», repitiéndolo sin cesar hasta que la noria dió la vuelta completa y apareció en uno de los cangilones, la preciosa imagen que se llamó de la Arre jaca y después de la Arrixaca. Al vulgo de las gentes, no habían llegado otras noticias.

Después y con motivo de la fiesta anual que se celebra en el mes de Mayo, ante dicha imagen, se ha ido popularizando la historia de la Virgen de la Arrixaca, hasta el punto de ser ya muy pocos los que ignoran la significación exacta de su nombre, la antigüedad de la imagen y el interesante capítulo que llena en la historia arábigo cristiana de Murcia. En vez del more del *arre jaca*, es nada menos que D. Alfonso el Sabio, el que nos descubre esa Virgen y la ensalza en sus *Centigas*. Y en vez de consejas y cuentos, son las tradiciones cristianas, legítimas y venerandas, las que nos explican esa advocación única, exclusivamente murciana de la Virgen María.

Esta fiesta, que se celebrará mañana, ofrece ocasión á los notables pre-

dicadores que se vienen sucediendo en la sagrada cátedra, para hacer sermones patrióticos, en los cuales, dentro del grandioso cuadro de la historia nacional y de la epopeya de la Reconquista, aparecen los episodios de nuestra local historia con las figuras de D. Jaime de Aragón, de D. Alfonso el Sabio, de Aben Hudiel y de aquel pueblo de Murcia, medio árabe y medio cristiano, separado por el *arribal murado*, que es lo que significa *arrixaca*, en cuyo lindo adoraban unos y respetaban otros esa misma imagen de la Virgen.

Además, en todos los periódicos locales se dice algo de la festividad rindiendo tributo al solar viejo de la ciudad, á sus tradiciones y á aquellos primeros creyentes, que durante muchos años del largo poderío de los musulmanes sobre esta ciudad de Murcia, que bien podían llamar suya y muy suya, tuvieron la firmeza de su fe y nos legaron sus piedades.

Por eso creo yo que la Virgen de la Arrixaca es como el alma de esta ciudad. Ella vive cuando ha muerto todo lo que le vio nacer en la fe de los murcianos. Cayeron los muros, cayeron los palacios que tan deliciosos le fueron á Almanzor, las torres, la mezquita, la de Caramajul soberbia mole; solamente la Virgen de la Arrixaca queda en pie de aquel emporio que se llamó la hermosa Thadmir.

«No parece algo extraño que una imagen de madera haya sobrevivido á los mármoles y á los bronceos? Pues ese es el misterio que rodea como un nimbo glorioso á la Virgen de la Arrixaca.»

José Martínez Torner

CONSEJO DE MINISTROS

(POR TELEGRAMA)

La cuestión de Marruecos
Madrid 14 (9 n.)

Mañana se celebrará Consejo de ministros en casa de Meura para tratar de la cuestión de Marruecos.

Después Besada marchará al Pualar.

SOCIEDAD EDITORIAL DE ESPAÑA

El Comité Ejecutivo de esta Sociedad ha acordado repartir dividendos mensuales a cuenta de los beneficios que se obtengan.

Por los correspondientes al mes de Añil último percibirá cada acción ordinaria, 4'50 pesetas.

Esta tarde a las seis, celebrará esta Asociación junta general para ocuparse de este importante asunto.

He aquí la circular redactada que se remitirá a cuantos elementos y entidades puedan contribuir a la realización de los festejos de feria:

La Asociación de la Prensa de Cartagena, inspirándose en las altas convenciones de nuestra amada ciudad y en el común y noble deber de velar por su engrandecimiento y progreso, pensando que, aparte de otros estímulos y circunstancias, hay sobrados motivos en la bondad de nuestro clima y en lo lamejorable de nuestra posición mediterránea para que Cartagena aspire legítimamente a ser una frecuentada estación veraniega, concurrencia de visitantes que no solo omentan el comercio sino que también constituyen un germen de riquezas para las poblaciones que con fe y depositando linternas rivalidades supieron adelantarse; y creyendo, por último, que aun cuando esta Asociación haya tomado la iniciativa, obligada por un estado de esa opinión que por reflejaría en sus editoriales ha de pulsar y conocer la prensa mejor que otras organizaciones, se trata de una labor eminentemente cartagenera a cuya realización deben contribuir todas las fuerzas vivas de esta población, ha pensado invitar a usted a la reunión que tendrá lugar en la Cámara de Comercio, el día 15 del actual a las cuatro de la tarde, para elegir en dicho acto la Junta que haya de organizar el programa de festejos de la próxima feria, empresa a la que desde luego se ofrece a contribuir la Asociación de la Prensa con la materialidad de su modesto óbolo y la espiritualidad de su acendrado entusiasmo.

Contando con el apoyo del Excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad, la cooperación del comercio cuya valiosa ayuda no ha de faltar en empresa tan beneficiosa para la vida local y dando en el cartagenerismo, iniciativas y prestigio de los elementos de más relieve de esta ciudad, entre los que se destaca la entidad que usted representa, esta Asociación, ajena a toda lucha personal o política, espera que halla eco su llamamiento en todos los nobles hijos de esta tierra en cuyo favor y por cuyo bien alza su voz tan humilde como entusiasta.

El "Numancia", Esta mañana ha salido del dique el acorazado "Numancia", después de haber sido reparado.

Viajero En el tren correo de hoy sale para Alicante, D. Carlos Calín.

Pólvora Esta mañana ha salido con rumbo a Mahón, el laud "Sanísima Trinidad" conduciendo a bordo 120 cajas que contienen 6.000 kilogramos de pólvora, procedente de la fábrica de Murcia.

A Valencia En esta comandancia general de Apostadero, se han recibido órdenes para que mañana sábado a primera, hora salgan con rumbo a Valencia, el crucero "de guerra" "Cataluña", y el torpedero "Osado", donde esperarán la llegada del rey.

D. Joaquín Payá Esta tarde sale para Murcia y Cieza, el director general del Banco de Cartagena, D. Joaquín Payá.

Accidente desgraciado Esta madrugada ha sido cogido por el cilindro de una máquina en una panadería de la plaza de la Merced, el operario Salvador Fernández Díaz, de 22 años, soltero y natural de Murcia.

Fué conducido al Hospital de Caridad, donde se le apreció el magullamiento de la mano izquierda.

Desgracia Ayer tarde, y en la refinería de petróleo de Fourcade y Grevot, tuvo la desgracia el operario Matías Maimón de que se le incendiase una lata de gasolina que se hallaba soldando, causándose gravísimas quemaduras.

De toros El próximo día 20, tendrá lugar el desmontamiento de los toros de Carreros que han de lidiarse el 23, en la gran corrida a beneficio de la Asociación de la Prensa.

Del ganado hay las mejores referencias, y se espera que dé ocasión a los diestros Minuto, Corchaito y Martín Vázquez, para probar su arrojo y valentía.—14 Mayo.

Riña en el Penal Cartagena 14 (6'40 t.) En el Penal han reñido los reclusos José Blanco Sánchez y Mantel Saqueiros.

El "Cataluña", Con objeto de permanecer en Valencia durante la estancia del rey en aquella capital, saldrá mañana de este puerto el crucero "Cataluña".

El "Numancia", En este momento sale para Cádiz el crucero guarda-costa "Numancia".

CONCIERTOS CLÁSICOS El próximo jueves 20, día de la Ascensión, se verificará en el teatro Roma una sesión musical en honor del insigne maestro Chapi, organizada por la sociedad de los Conciertos clásicos.

Se interpretarán única y exclusivamente obras del autor de "La Tempes-tad", entre ellas la famosísima "Fantasía norteca".

El programa se publicará oportunamente. Los organizadores del concierto están ultimando los detalles del mismo, el cual, a juzgar por las noticias que tenemos, constituirá una verdadera solemnidad.

DE LISBOA Llegada de Blasco Lisboa 14. Llegó Blasco Ibáñez.

Le recibieron las sociedades de escritores y periodistas, haciéndole una calurosísima recepción.

Se ha preparado en su honor un programa de festejos, hasta el día 20 en que embarcará.

Las Cortes El Consejo de Estado se ha pronunciado en favor del aplazamiento largo de las sesiones de Cortes con objeto de que se apacigüen las pasiones políticas.

TEATRO-CIRCO Esta noche debutará en el Teatro-circo la compañía de zarzuela que dirigen los señores Tena y Garrigós.

En la sesión primera, que será a las ocho, se pondrá la zarzuela en un acto "Ninón", y en la de las diez, que será doble, se representará "Carceleras" y se verificará el estreno de la tan aplaudida obra de los hermanos Cueva y el maestro Chapi titulada "Aquí hace falta un hombre".

La empresa, para mayor atractivo, ofrecerá cuatro bonitas películas cinematográficas en cada sesión.

Los precios son los siguientes: Plateas, sección sencilla, 1'50; doble, 2'50 pesetas; butaca, 0'36 y 0'59; anfiteatro, 0'22 y 0'36; entrada a localidad, 0'36 y 0'59; entrada general, 0'13 y 0'22.

Abono de entradas a plateas para toda la función 0'45 pesetas.

El impuesto a cargo del público.

LA CUESTION DE MARRUECOS Ejército preparado Madrid 14 (12 n.) Continúa el Estado Mayor Central trabajando en la organización de un cuerpo de Ejército de 25.000 hombres para poderlo llevar en cualquier momento a donde sea necesario.

El general Linartes tiene ya en su poder los estados completos sobre material, municionamiento, vituallas y cuantos elementos son necesarios para la movilización.

Telegramas de Sevilla comunican que se han recibido órdenes de preparar las tropas de la región para enviarlas a Marruecos.

Conferencia Moret y Canalejas conferenciaron en el Congreso sobre los asuntos de Marruecos, estimando poco satisfactorias las noticias que se reciben.

BOLSA Madrid 14 (6'50 t.) Interior. 88'00 Fin. 88'20 Próximo. 00'00 Amortizable. 102'98 Bancos. 460'00 Editorial de España, fundador. 000'00 ordinarias. 000'00 Banco de Cartagena. 000'00 Tabacos. 406'50 Cambios Francos. 11'80 Libras. 23'12 Exterior París. 00'00

INFORMACION POLITICA Los sucesos de Marbella Madrid 14 (9 n.) El gobernador de Málaga comunicó que en Marbella reina tranquilidad.

Añade que se aclararán los hechos para depurar responsabilidades.

Firma regia Se han firmado por el rey los siguientes decretos:

Nombrando delegados regioes, presidentes de los consejos de Industria y Comercio: de Valladolid, D. Alvaro Olea Pimentel, y de Baleares, don Antonio Barceló.

Nombrando presidente del Consejo de Minería a D. Federico Kunut.

Declarando monumento nacional la Catedral de Toledo.

La ley electoral La Junta del Censo ha comenzado a formar las listas de las personas que dejaron de votar, recomendando a las Juntas provinciales las hagan con urgencia para exigir responsabilidades.

El Instituto Geográfico ha comenzado la rectificación del Censo.

Los ayudantes de Montes Besada ha prometido a una comisión de ayudantes de Montes informar favorablemente para que se les concedan derechos pasivos.

La langosta Rodríguez de la Borbolla enteró al ministro de Fomento de los trabajos hechos en la provincia de Sevilla para la extinción de la langosta.

Lo que dice Maura A la salida de Palacio, Maura nos dijo que carecía de noticias de Marbella.

Afirmó que solo hubo una lucha entre dos bandos políticos, pero que eso se debe al clima.

Se mostró optimista sobre el resultado de la huelga de Correos en Francia.

Dijo que anoche se interrumpió la comunicación, pero solo por pocos momentos.

Añadió que ignora la certeza de los detalles de la ruptura entre Muley Hafid y Merry del Val, que publica un periódico francés.

Lopez Dominguez y el rey Lopez Dominguez estuvo en Palacio a ver al rey, pero negó que su visita fuese política.

Hablando del proyecto de Administración culpó al Gobierno de la lentitud de la discusión por sus deseos de aprobarlo todo.

Otra cosa hubiera sido si el propósito de Maura se limitara a aprobar ahora la parte municipal.

Reformas en Correos Durante la ausencia de Maura solo se discutirá en el Congreso el proyecto de reformas de Correos y Telégrafos.

El tifus Es comentadísima la denuncia hecha por el concejal republicano Barranco, culpando de la propagación del tifus a la Diputación.

Votación nominal Al empezar la sesión del Congreso los liberales no entraron en el salón de sesiones para evitar hubiera número suficiente.

Los ministeriales pidieron votación nominal, aprobándose el acta por 82 votos.

Inmediatamente el Congreso quedó desierto, marchándose los diputados a preparar sus equipajes, para marchar a Valencia unos, y otros a sus respectivos distritos.

Administración local Madrid 14 (12 n.) A última hora estuvo Moret en el Senado cambiando impresiones con López Muñoz y Santamaría de Pare-

des, sobre la discusión del proyecto de Administración.

Penalidad electoral La Junta Central del censo volvió a reunirse para continuar el estudio del procedimiento para la rectificación del censo y forma en que se harán efectivas las penalidades a los electores que no hayan votado.

Marcharon a posesionarse los nuevos gobernadores de Santander y Logroño.

CORTES SENADO (SESION DEL DIA 14) Administración local Con ligeras modificaciones se aprueba hasta el artículo 217 del proyecto de Administración local y se levanta la sesión.

CONGRESO (SESION DEL DIA 14) Los sucesos de Marbella Suarez de Figueroa explica una una interpelación sobre los sucesos de Marbella, atacando al juez, como causante de los desórdenes porque atropella a los vecinos del bando político opuesto.

La Cierva confirma los sucesos y dice que se hará justicia.

Comunicaciones marítimas Sigue debatiéndose el proyecto de comunicaciones marítimas.

Se aprueba hasta el artículo 13 y se levanta la sesión.

Los uniformes de Marina Madrid 14 (5 t.) Las variaciones en los uniformes de los marinos consisten en la supresión de las estrellas.

Los galones se transforman en cosas análogas a los que usan los ingleses.

Los alféreces llevarán un galon en forma de coca.

Los tenientes de navío el mismo galon en forma de coca, y otro por debajo de ésta en redondo, ciniendo la manga, de dos centímetros de ancho.

Los tenientes de navío de primera usarán además un galón más estrecho colocado entre aquél y la coca.

Los capitanes de navío tres galones y coca.

Además de la coca, los capitanes de navío de primera, usarán un galon de cinco centímetros de ancho ciniendo la bocamanga.

Dos iguales los contralmirantes y tres los almirantes.

A las gorras se les suprimen las insignias, sustituyéndolas por un galón de seda, negro.

El barbuquejo será dorado.

Los jefes llevarán además bordado el de la visera.

Los generales llevarán bordada la visera entera.

Se suprime el frac, sustituyéndole por otro de forma análoga al de los paisanos, con tres botones dorados.

La gorra llevará un ascudo.

Subsiste el empleo de la marinera.

DE BILBAO Conferencia de Azoárate Bilbao 14 (3 n.) Mañana se espera a Azoárate, quien el lunes en la noche dará en la sociedad el Sitio una conferencia.

Un suicidio Se ha identificado el cadáver de la mujer vestida de hábito que se halló en el mar, en las inmediaciones de Somorrostro.

Se llamaba Amparo Cuesta y su marido vive en la Argentina.

Salió con una hija de pocos años.

Abandonó a ésta en la carretera y se arrojó al mar.

"BOLETIN OFICIAL", El del día 14 contiene: Real orden sobre la formación de catálogos de las obras desahalladas y múltiples que existen en las bibliotecas públicas.

Anuncio de instalación de una línea de transporte de energía eléctrica desde Blanca a Abarán.

Otro de haberse rescindido el contrato de arrendamiento de los frutos de las vías pecuarias de la provincia.

Circular del Consejo provincial de agricultura y ganadería sobre reparto de insecticidas y pulverizadores para combatir la plaga del naranjo.

Anuncio de subasta de pinos. Relación de deudores a la Hacienda por derechos reales. Anuncio de subasta de fincas. Extracto de acuerdos tomados por los Ayuntamientos de Molina y Alhama. Edicto de la Junta municipal del censo electoral proclamando a los nuevos concejales. Otros de los juzgados de Cartagena, La Unión y San Juan.

BARCELONA (POR TELEGRAMA) Peregrinación Barcelona 14 (8 n.) Marchó a Roma una peregrinación compuesta de quinientas personas para asistir a las fiestas con motivo de la coronación del beato Oriol.

Congreso municipal Los organizadores del Congreso irán a Madrid a invitar a varias personalidades.

Matin de protesta El domingo se celebrará un mitin en la Casa del Pueblo para protestar de que continúan presos los detenidos con motivo de los sucesos de la Carretera de San Jerónimo, de Madrid.

Comunicaciones marítimas La Cámara de Comercio acordó gestionar la aprobación de una enmienda al proyecto de Comunicaciones marítimas, disponiendo que las variaciones de escala de los vapores de las líneas subvencionadas se hagan a petición de las Cámaras de Comercio, Industria y Navegación.

El Artículo Quince El domingo se celebrará en Caleña una manifestación en honor de los ocho jóvenes que fueron procesados por representar la obra "El artículo quince", que fueron libertados por la reciente amnistía.

Madelette (CUENTO) En el dormitorio las pensionistas estaban dormidas sobre sus almohaditas de rosa. Enmelina se despertó sobresaltada. ¿Duermes, Bettina?

—No,—respondió desde la cama vecina una voz dulce.

—Pues escucha la terrible historia que una hada vestida de raso y orme ha contado mientras dormía:

—Como hacía mucho calor, Madelette pensó ir a bañarse al lago cerca del torrente. Se aproximó a la orilla y contempló largo tiempo el agua profunda y agitada, pues Madelette era hija de una onadina, y el movimiento de las olas le agradaba.

Se desnudó, colgó sus vestidos de un sauce y se sumergió en el lago. Durante una hora se mecía en el agua nadando, encantada de su frescura.

Cuando estuvo satisfecha volvió a la orilla, porque decímbala el día y tenía además que ir al baile de Titania; pero ¡ay! que astuto céfiro le había llevado bajo sus alas los vestidos, y Madelette los buscó inútilmente, y sintió un gran enfado cuando oyó al viento que entre las ramas reía feliz por la mala pasada que le había jugado.

La pobre joven tuvo que irse a través de los campos, llena de vergüenza y sin saber qué hacerse.

Por fortuna en el camino encontró un viejo árbol de anchas hojas lisas.

—Arranca una de mis ramas—dijo el árbol misericordioso,—y te vestirás su follaje.

Madelette escogió la rama más espesa, pero en vano pretendió cubrirse con sus hojas, que caían al suelo en vez de pegarse a su hermoso cuerpo de nieve.

Desalentada, continuó andando. A poco un espio blanco, adivinando su pena, le dijo:

—Hermana, coge alguna de mis espigas y con ellas puedes prender las hojas verdes.

Madelette cogió varias y pretendió clavárlas en su carne para sujetar las hojas, pero a la primera tentativa brotó una gota de sangre y Madelette lanzó un grito...

A la Virgen María no le gusta que las jóvenes anden desnudas por los caminos, y le dejó coger algunas hebras de hilo de su rueda celeste. Madelette, sentada al borde del camino en menos tiempo del que tarda en abrirse una rosa, se hizo un magnífico y vistoso traje, sirviéndole de dotal una cáscara de avellana y de agujas las espigas, y luego siguió su camino satisfecha de su hermoso traje.

De debajo de una mata de miosotis salió un silbido y al propio tiempo oyó una voz que le decía:

—¡Aturdida! ¿te vas sin el collar al baile de Titania?

—Hermosa serpiente de oro verde, ¿quieres servirme de collar?

—Con mucho gusto—respondió: Madelette la cogió, la puso sobre su hombro y ella misma se enrolló al cuello de la joven.

—¿E iréis sin pendientes al baile?—dijeron los gusanos de luz.

—Esperad—dijo y se colocó uno en cada oreja.

De este modo adornada se dirigió al baile.

Las hadas bailaban a la sombra de los grandes árboles. Madelette estaba tan hermosa con su singular traje, que el rey de los Gnomos, que asistía a la fiesta, se enamoró de ella y la invitó a bailar.

—No aceptes, le dijo la serpiente,

trémula de celos y dirigiendo su cabeza de oro verde al oído de la niña. Pero Madelette no hizo caso.

—Querida niña, dijo el rey suspirando, se hace tarde y tengo que marcharme; si tú me quieres, serás mi esposa.

—Si se quiere, monseñor. —No le quieras,—dijo la serpiente. Pero Madelette fingió no haber oído y se dispuso a seguir al rey.

—Ten cuidado, le dijo, y abriendo su boquilla, pasó por el aire el dardo amenazador.

Madelette sintió que su collar animado se estrechaba cada vez más en torno de su cuello, pero ante la alegría de casarse con un rey no hizo el menor caso de la advertencia.

—Monseñor,—dijo al rey cuando estuvo a su lado,—habladme de amor. En este momento se oyó un agudo silbido. Madelette palideció, lanzó un grito sordo y cayó al suelo extrangulada. La serpiente huyó por entre la hierba y el rey de los Gnomos tuvo que volver al baile a buscar otra esposa.

—¡Mi querida Emmelina, dijo Bettina, eso quiere decir que tu traje de boda será el más bello del mundo, y que tu marido te regalará un collar de esmeraldas y pendientes de brillantes color de fuego.

Catalo Meneses. LOS PRESUPUESTOS (POR TELEGRAMA) Discusión abreviada.—Sueros positivos Madrid 14 (12 n.) Canalejas y Besada se encontraron en los pasillos del Congreso.

Conferenciaron acerca de los nuevos presupuestos.

Se mostró Canalejas partidario de que se rompieran los moldes viejos, suprimiendo discursos de tantos innumerables aspirantes a oradores que como ensayo intervenían en los debates, repitiendo siempre los conceptos de años anteriores.

No perdamos—dijo—lastimosamente el tiempo y acabemos con tan penosa costumbre.

A Besada le pareció la idea excelente y la aceptó.

Mágame—dijo—una pregunta que me dé ocasión a exponer todo el alcance de los planes de Hacienda sobre los cuales podrá plantearse un amplio debate de gran altura y al terminarse se aprobarán los presupuestos sin discusión.

Canalejas se mostró conforme y le dijo que conferenciará con Moret respecto del particular con el fin de determinar los turnos que debían consumirse y diputados que debían intervenir.

MADRID (POR TELEGRAMA) Feroz hidrófobo Madrid 14 (12 n.) En la calle de Hermeoita un perro que estaba hidrófobo, mordió a dos transeúntes.

Los laceros después de larga lucha consiguieron sujetarlo, resistiéndose furiosamente.

Los guardias lo mataron a sablazos.

Dos robos Esta madrugada ha sido robado un establecimiento de objetos fotográficos, situado en la calle del Príncipe.

Los ladrones entraron por el portal de la casa, abriendo en la pared un tremendo boquete.

Penetraron en la tienda y forzaron una caja de hierro que contenía solamente cien pesetas.

Se llevaron aparatos por valor de tres mil duros.

Se ignoran los autores.

Esta madrugada cuatro hombres escalaron una nave del Matadero, arrancando setenta kilos de tubería de plomo.

Un sereno los vió y los persiguió, deteniéndolos a uno.

Los restantes huyeron.

TRAGEDIA EN OSUNA (POR TELEGRAMA) Padre contra su hijo Madrid 14 (12 n.) Telegrafían de Osuna dando cuenta de una verdadera tragedia.

Regresaban de las faenas del campo un sujeto llamado José y de apodo El Tenaz, su hija Encarnación y el esposo de ésta, Rafael Molar.

Al llegar al pueblo, José sacó una navaja acometiendo a sus hijos.

Encarnación resultó con graves heridas en un brazo, otra en una mano y otra en un costado.

Un niño de pecho que llevaba en brazos resultó herido en una sien.

Rafael trató de sujetar a su suegro y arrebatarle el arma, pero al verse que enloquecido continuaba la agresión, peligrando la vida de su esposa é hijo, sacó una navaja dándole una puñalada en el vientre que le interesó los intestinos.

El José ingresó en el Hospital en gravísimo estado, falleciendo. Las heridas de Encarnación y su hijo son de pronóstico reservado. Se cree que José estaba perturbado. Rafael también resultó herido. Después de curado y de prestar declaración ingresó en la cárcel.

EN HONOR DE LA ANTIGUA PATRONA DE MURCIA Nuestra Señora de la Arrixaca SE CELEBRARÁ MAÑANA Á LAS DIEZ EN SU CAPILLA PROPIA DE LA PARROQUIAL DE SAN ANDRÉS SOLEMNE FUNCION

LAS FLORES.—El ejercicio de las Flores se celebra en los templos siguientes: —En San Andrés, por la mañana á las ocho y por la tarde á las cinco, con sermón.

EL PRECIO DEL CAPILLO

Los han visitado algunos huertanos, criadores de gusanos de la seda, manifestándonos que, según sus noticias, el precio del capillo va á ser este año de más de cuarenta pesetas la arroba, pero que temen, por ciertos datos que ellos tienen, que el beneficio íntegro de ese precio no va á llegar á ellos, como las fábricas no les tomen directamente el capillo.

CARTERA DE MURCIA

—Gratitud— En nombre de la desconsolada esposa, hijos y demás familia de D. Miguel Quejgas (q. e. p. d.), damos las más sentidas gracias á cuantas personas les han significado su amistad con el triste motivo de la defunción y entierro de dicho señor.

EL ALMANSEÑO

Refiriéndose al valiente diestro Almanseño dice El Correo Español de Méjico: «Este muchacho se conquistó ayer tarde un buen cartel. Es un torerito apañado y tiene una valentía insuperable. Le vimos lancear de capa el cuarto toro con una quietud de pies y unas maneras de torerazo, que con justicia le hizo al público la ovación de la tarde.

DEFUNCION

Después de penosa enfermedad, soportada con santa resignación, ha fallecido la distinguida y virtuosa señora doña María de la Concepción Sala, esposa de D. José María Hilla.

VIDA RELIGIOSA

VELA Y ALUMBRADO.—Día 16, en San Nicolás, por don Antonio Palarea y su hija política doña Tiburcia Romero. SANTORAL.—Día 15, San Juan Nepomuceno, Peregrino, San Ubaldo y San Honorato.

las circunstancias necesarias, puedan solicitar la indicada subvención, presentando al efecto sus correspondientes instancias documentadas en la secretaría municipal.

Se anuncia la subasta de doscientos postes inútiles, existentes en el trayecto de Mula á Bullas y de Bullas á Caravaca, cuya adjudicación se hará por está sección de telégrafos al día siguiente de transcurrido los quince días de su publicación en el Boletín Oficial de esta provincia.

AGUA DE MAYO

El clásico, florido y hermoso Mayo está resultando, no un Abril lluvioso, ó aguano, que dicen en algunos pueblos de Castilla, sino un Noviembre con toda la barba.

Claro es que nunca llueve á gusto de todos, ni se puede decir que esas cosas las tome el mayor número con análoga indiferencia... «como quien oye llover», pero ello es que esta lluvia benéfica está jeringando, si es viable la palabra, á una porción de gentes que nada tienen que ver directamente con el campo.

Desempolvamos ahora los impermeables y sacar «á plaza» que dijo el otro, los chanclos, es por lo menos intempestivo, sobre todo para la gente de pocos recursos que no puede tener en regla todos esos admiñículos sin los cuales es muy comprometido echarse á la calle en estos días de lluvia incesante, en las grandes poblaciones donde hay pésima administración municipal, endiablada urbanización callejera y fango hasta las rodillas en las vías del extrarradio.

Las manchas solares tienen la culpa, según algunos astrónomos de quita y pon, de que ocurran estas trasgresiones del orden natural, que en vez de flores en Mayo, dan humedades, que pudren los espárragos y descascaran las fachadas de las casas viejas.

El ser humano, esclavo de las inclinaciones sociales y también de las del tiempo, no puede acomodarse á semejantes perturbaciones sin grave alteración de su régimen y método de vida; pero tiene que aguantarse con unas y otras.

Cuando el tiempo es bueno no puede disfrutar de sus ventajas porque sometido al yunque del trabajo tiene que ganar el pan «con el sudor de su rostro», según frase bíblica; y cuando es malo, no el pan, sino el tiempo, tiene que sufrir sus inclemencias.

LA PRENSA AL DIA

EL LIBERAL publica un notable fondo en el cual estudia la situación del problema de Marruecos. Comenta las preguntas que ayer hizo Villanueva, afirmando que todas las naciones europeas, pese á las más diplomáticas habilidades, han quedado á igual altura.

Caída del pelo Se contiene en el acto usando el legítimo PETRÓLEO GAL Loción anti séptica inofensiva de perfume exquisito Limpia la cabeza de caspa y evita la calvicie No puede inflamarse

PRÁCTICAS MILITARES

Los alumnos de caballería Santander 15 (12 t.) Invitados por el alcalde, asistieron los oficiales y alumnos de caballería á una jira marítima organizada por aquellas autoridades.

La Gran Via

El exconcesionario de La Gran Via de Madrid publica un comunicado historiando cuanto ha ocurrido desde la adjudicación provisional, atribuyendo el fracaso á reducción de ciertos artículos que despertaron recelos en las casas extranjeras.

CARNE DE TORO

El carne de los cuatro novillos que se lidiarán en nuestra Plaza de Toros el domingo 16 del corriente, se expenderá en la pescadería á los precios siguientes: Molla, á dos pesetas kilo. Con hueso, á 1'40.

SE VENDE

una casa en la calle de Victoria, núm. 20, que consta de planta baja, 1.º y 2.º piso. Razón en la misma casa, y en Cartagena Lotería de la calle Mayor.

Baños de Alhama de Murcia

Indicados en el reumatismo articular sub-agudo; también en el muscular y visceral crónico; en las neuralgias y neurosis rebeldes; premiadas en cuantas exposiciones se han presentado sus aguas.

Cuerpo de Prisiones

Próxima convocatoria para cubrir más de 800 plazas. Pagos por el Estado. Preparación rápida y fácil por procedimientos sencillos y prácticos para el ingreso por D. Manuel Montoya Cervetto y D. José López Herrada funcionarios de dicho cuerpo.

GRAN H. DE LONDRES

A cargo de RICARDO LOPEZ MODERNO ESTABLECIMIENTO con toda clase de comodidades, magníficas habitaciones, excelente cocina y servicio de carruajes. LUJO Y ECONOMÍA En el sitio más céntrico de la ciudad. CALLE DE JABONERIAS la Platería.

ESQUELAS

Se admiten en este periódico, hasta las 5 de la tarde, para la edición de la noche; y hasta las 3 de la madrugada, para la edición de la mañana. Los precios, según catálogo, desde tres pesetas en adelante.

NOTAS PALATINAS

La oxemperatriz Eugenia Madrid 15 (12 t.) El lunes llegará á Madrid la oxemperatriz Eugenia, hospedándose en el palacio de su sobrino el duque de Alba.

DE VALENCIA

Los embajadores de Inglaterra y Francia han anunciado que vendrán á Valencia para permanecer aquí una temporada con motivo del viaje del rey. El mismo día que llegue el embajador inglés llegará la escuadra inglesa. Maura acompañará al rey. Ferrándiz se hospedará á bordo del «Cataluña».

AZCARATE EN BILBAO

Llegó Azcarate. Le recibieron la directiva de la sociedad «El Sitio» y personalidades liberales y republicanas. Mañana se realizará una excursión á la zona minera. Se le dará un banquete. El domingo dará una conferencia en «El Sitio» sobre el tema Religión y Religiones. El lunes regresará á Madrid.

EL TEMPORAL

Ha descargado sobre esta ciudad una gran tormenta, cayendo enormes granizadas que han arrasado las huertas y campos de diversos pueblos. Los daños son incalculables. Reina consternación en el vecindario.

De Zaragoza

Conferencia del Dr. Royo Zaragoza 15 (12 t.) En la Academia de Medicina ha dado el doctor Royo Villanova una notable conferencia sobre las secreciones internas. Asistieron numerosos médicos, estudiantes de medicina y enorme público. Royo Villanova fué ovacionado.

LA SUBIDA DEL PAN

Los panaderos han subido los precios del pan. El Ayuntamiento pedirá á Besada la admisión temporal de los trigos y la supresión de los derechos arancelarios hasta Septiembre.

NOTAS PALATINAS

La oxemperatriz Eugenia Madrid 15 (12 t.) El lunes llegará á Madrid la oxemperatriz Eugenia, hospedándose en el palacio de su sobrino el duque de Alba.

ESPECTÁCULOS

TEATRO CIRCO.—A las ocho, la zarzuela «Ninón»; á las diez, «Carceleras» y «Aquí hace falta un hombre» (estrono). Películas cinematográficas en todas las secciones. PALACIO LUMINOSO.—(Santo Domingo). Secciones de cinematógrafo y variedades. Esp. de El Liberal Crédito Público, 1

Jarabe Pagliano

DEPURATIVO Y REFRESCANTE DE LA SANGRE del Profesor ERNESTO PAGLIANO

M. B. Dirigirse en Nápoles: Prof. ERNESTO PAGLIANO, 4, Calata San Marco, y a los revendedores por mí autorizados

Exposición Internacional de Milán 1906. - MEDALLA DE ORO LIQUIDO - en FOLVOS - en TABLETAS COMPRIMIDAS (Píldoras)

En toda España circula atrevidamente una falsificación de mi JARABE PAGLIANO una mezcla dañosa para la salud de quien hace uso de ella. Mi nombre ERNESTO PAGLIANO, no ha sido usurpado. Este atento el público; pídale siempre mi marca de fábrica en rojo, azul y oro, legalmente depositada. Todo frasco y toda cajita sin mi marca están falsificados. Yo persiguro judicialmente a quien falsifica mi producto, a quien usurpa mi nombre Prof. ERNESTO PAGLIANO, y a quien con la venta de tal falsificación produce daño a la salud pública y a mi reputación.

LA UNION Y EL FÉNIX ESPAÑOL



COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de ptes. efectivas completamente Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

45 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS SEGUROS SOBRE LA VIDA

Subdirector en la provincia de Murcia: D. Prudencio Soler Aceña CÁNOVAS DEL CASTILLO, 34.-MURCIA



LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA ES LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer

La Flor de Oro es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa. Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro. Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina. Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma. Es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica. Conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones. Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien. La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más íntima ignora el artificio. Con el uso de esta agua se curan y evitan las placas, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca seréis calvos. Esta agua deben usarla todas las personas que desean conservar el cabello hermoso y la cabeza sana. Es la única tintura que a los cinco minutos de aplicada, permite rizarse el cabello y no despidió mal olor; debe usarse como si fuera bandolina. Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si a la vez desean teñir el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña a la botella. De venta: principales perfumerías y droguerías de España y Portugal.



VAPORES CORREOS ESPAÑOLES de Pinillos, Izquierdo y C.ª

El día 3 de Junio saldrá fijamente de Valencia, el vapor VALENERO con destino á Santos, Montevideo y Buenos Aires. Admite carga y pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª.-A los pasajeros de 3.ª se les sirve la comida en mesas convenientemente instaladas. Línea Antillas.- Cada 20 días salidas de vapores para Canarias, Puerto Rico, Santiago de Cuba, Habana y Cienfuegos. Solicitense informes verbalmente ó por carta de sus consignatarios, REQUENA E HIJOS, Colón, 82.-VALENCIA.

VINO VANADICO

de José Salar (catódrico).-Alimento Antianémico, Reconstituyente, Antidiabético. Abre el apetito, quita el dolor de cabeza, facilita las digestiones, regulariza las reglas y evita los dolores en la menstruación. Es el único que triunfa, por eso lo recomiendan las eminencias médicas. Precio: 5 ptes. en todas las farmacias de España Aguilas, Aroas.-Murcia, Seiquer.-Cartagena, Minguez.-Lorca, Chacón.-Cieza, Fernández.-Orhuela, Castaño.-Torrevieja, Ramos.-Elohe, Pomares.

SE VENDE EN

Tres partes de la s cinco que se compone la finca denominada «La Murta» en Calasparra, próxima carretera y tiene agua y monte pinar. Dirigirse: Condesa de Melgar, Estrella, 20, Madrid

Do Nurcia

MOLINISTA Se confeccionan toda clase de vestidos. Caridad Galdabida, calle de la Morera, n.º 11, frente a la casa de D. José María Díaz.

AMA DE CRIA para casa de los padres, leche de un mes, primoriza, edad 18 años. Razón: Fuensanta Puigante Sánchez, Rincón de Seca, pregonado por Antonio el Cantar.

CASA DE RECREO Se vende ó se alquila en Alcantarilla, junto a la estación de Lorca. Razón: Corredora y Dolores, n.º 2, (tienda).

AMA DE CRIA para casa de los padres, leche de un mes, edad 20 años. Razón: calle de Madre de Dios, número 19 (escu).

AMA DE CRIA para casa de los padres, leche de veinte días, edad 25 años. Razón: Ana María Giménez, calle del Mesón, n.º 10.

AMA DE CRIA para casa de los padres, leche de un mes, edad 20 años, primoriza. Razón: Rosario Luñana, calle de Andujar, 4.

AMA DE CRIA para casa de los padres, leche de 15 días, edad 25 años. Razón: Coar de suma elegancia y talina Pinar, en Albatalla comodidad. También camino de Espinardo, encuentra con un gran frente del huerto de la surtido en corses á Bombas, en los Ranales precios muy económicos.

AMA DE CRIA para casa de los padres, leche de cinco meses, edad 20 años. Razón: en Molina, calle de Atenza, n.º 12, preguntando por José Almelá.

EMPLREADO CESANTE Uno que ha servido en oficinas del Estado y particulares, se ofrece para escribir de despacho de abogados, comerciantes, etc., ó para cualquier otro empleo propio de sus aptitudes. Al mismo tiempo, por la situación activa de su familia solicita algún socorro de las personas caritativas. Razón en la Administración de este periódico.

GRAN CORSETERIA FRANCESA DE MARIA CABARCOS Platería, 4



Esta acreditada casa, posee los modelos más elegantes y creados exclusivos para esta casa. Entre estos la forma

INGLESA EMPERATRIZ VENUS

Corse, aparato con mulletas para cuerpos defectuosos, aprobado por los médicos. Gran surtido en fajas y aparatos higiénicos y toda clase de artículos propios para este ramo.

UNA SEÑORA

ofrece indicar gratuitamente á todos los que sufren de neurastenia, reuma y gota, debilidad general, tisis, fujos, estómago, asma, enfermedades nerviosas, etc., un remedio sencillo, verdadera maravilla curativa, de resultados sorprendentes que una casualidad le hizo conocer. Curada personalmente, así como numerosos enfermos, después de usar en vano todos los medicamentos preconizados, hoy en reconocimiento eterno y como premio de conciencia, hace esta indicación, cuyo propósito puramente humanitario, es la consecución de un voto. Escribir á Carmen A. G. García, Aribau, 24, Barcelona.

El vapor DIANA

Sale de Cartagena todos los lunes directo para Barcelona. Admite carga y pasajeros á precios muy económicos.

MATERIAL para MINAS Y OBRAS PÚBLICAS CAMILO PEREZ LURBE CARTAGENA

Cables planos y redondos de acero y abaca de Manila.-Vías, wagonetas, cambios y plataformas.-Bombas á mano, caballería, vapor y eléctricas.-Ventiladores y fragas.-Herramental completo en palas, picos, azadas, barrenas, legones, etc., etc.

Comp.ª Cartagenera de Navegación

Vapor frutero SAN ISIDORO cargará en Cartagena el viernes 14 del actual para LONDRES y AMBERES PIDASE HUECO AL DIRECTOR GERENTE de la Compañía.-Cartagena

Los Circuleses

EMPRESA ANUNCIADORA Rápida propaganda ANUNCIOS EN TODAS LAS PERIÓDICAS... (text continues with details of advertising services)

AGENCIA MARTINEZ

SERVICIO en todos los TRENES EN MURCIA; SOCIEDAD, 13 La más antigua de la Región La que más garantías ofrece La que entrega sus encargos el mismo día.

AGENCIAS En Alicante, D. Pascual Martínez, Isabel II, 5. En Elohe, D. Diego Macía, Desamparados, 12. En Cravillente, D. Antonio Davó, S. Antonio, 21. En Albaterra, D. Pascual Serna, Plaza, 6. En Almoradí, D. Francisco Bueno, Príncipe, 8. En Rojales, D. Manuel Martínez, Cuatro, 14. En Torrevieja, D. Antonio García, Rodas, 15. En Callosa, D. José Belmonte, calle Abajo, 6. En Orihuela, D. Mariano Huertas, Rocamar, 5. En Murcia, D. Pascual Martínez, Sociedad, 13. En Cartagena, D. José Gómez, S. Francisco, 1. En Valencia, Sr. Cuenca, calle del Lobo, 3. En Barcelona, D. Enrique Valls, Paseo Colón, 8. En Madrid, D. Justo Biosca, Atocha, 116. Salidas de Murcia Alicante y Torrevieja en todos los trenes.

SOLUCIÓN PAUTAUBERGE

El remedio para las ENFERMEDADES DE PECHO más eficaces: las TOSSES, RESQUES y ANGINAS para curar las BRONQUITIS CRÓNICAS. (text continues with details of the medicine)

VINO Y JARABE DE DUSART al Lactofosfato de Cal

EL JARABE DE DUSART se prescribe á las nodrizas durante la lactancia, á los niños para fortalecerlos y desarrollarlos, así como EL VINO DE DUSART se receta en la Anémia, colores pálidos de las jóvenes, y á las madres durante el embarazo. Depósito en todas las Farmacias.

Compagnie Générale Transatlantique

Vapores - correos franceses Servicio fijo y rápido entre los puertos de Cartagena á Orán y Marsella, y vice-versa.

Table with columns: ITINERARIO, LLEGADAS, SALIDAS. Lists routes between Cartagena, Orán, Marsella, and back to Cartagena with specific dates.

J. M. PELEGRIN.-CARTAGENA

Emulsión Marfil

de aceite puro de hígado de bacalao, con hipofosfitos de cal, de sosa y guayacol.

PREMIADA EN LA EXPOSICIÓN DE ALEJANDRIA Los innumerables certificados de médicos eminentes que aconsejan el uso de la EMULSION MARFIL AL GUAYACOL y los miles de enfermos que han conseguido su curación con el uso de este medicamento, son la mejor garantía que puedan desear los que tengan necesidad de combatir el escrofulismo, raquitismo, bronquitis crónica y toses rebeldes. LA EMULSION MARFIL AL GUAYACOL, engorda y fortalece á los niños, desahrollando el sistema óseo. Depósito central: Laboratorio Químico Farmacéutico de F. DEL RIO GUERRERO, sucesor de González Marfil.-Málaga.

LA ESTOCADA DE NEVERS

EL JOROBADO Sólo se esperaba esta palabra. Un largo murmullo de alegría se elevó entre los cortesanos. -¡Ha muerto, ha muerto! Gonzaga mismo, lanzando un largo suspiro de satisfacción, dijo: -¡Bien muerto! Y arrojó su bolsa á Coardasse, que fué rodeado, interrogado y felicitado por todos los cortesanos. Todos querían observar al héroe. Este, á pesar de su orgullo, tomaba cuanto querían darle. Un criado bajó la escalinata llevando una luz. En una bandeja de plata entregó á Gonzaga una carta. -Para monseñor-dijo entregándosela. Los cortesanos se separaron. Gonzaga tomó la carta y la abrió. Su cara cambió varias veces de color. Dirigió una mirada penetrante á los dos aventureros. A Passepoil se le puso orente de gallina. -Ven acá-dijo Gonzaga al gascón. Coardasse se acercó. -¿Saber leer? le preguntó el príncipe sonriendo amargamente. Y entregándole la carta, dijo á sus amigos: -Aquí tenemos noticias recientes,

Del muerto? -preguntó Navailles. -La abundancia no daña. -¿Qué dice el difunto?-preguntó Oriol echándose de valiente. -Escuchad, vais á saberlo. Lee alto. Coardasse no era un hombre muy instruido; pero sabía leer medianamente... con la ayuda de Passepoil. Este, viendo su turbación y su apuro, miró sobre su hombro. Sus mejillas se colorearon, pero fué de alegría. Coardasse hacía grandes esfuerzos para no echarse á reír. Pero aquello fué cosa de un instante. Sus oídos se encontraron, los dos amigos se habían entendido. -¡He aquí una historia!-exclamó cándidamente Passepoil. -¡Hay que verle!-contestó el gascón con aire conternado. -¿Qué es, qué es?-preguntaron los cortesanos. -Lee tú, Passepoil, la voz me falta. ¡Este es un milagro! -Lee, Coardasse, amigo mío. Yo tengo carne de gallina. Gonzaga golpeó el suelo con impaciencia. Coardasse, dirigiéndose al criado, le dijo: -¡Alumbra, amigo. Cuando el criado le acercó la luz, Coardasse empezó á leer en voz alta: -Príncipe: Para arreglar definitivamente nuestros negocios, me invite á la cena que dais esta noche á vuestros amigos. Estaré á las nueve en punto en vuestro pabellón. -¿Y la firma?-preguntaron á un tiempo los amigos de Gonzaga. Coardasse contestó: -Caballero Enrique de Lagardere.

Todos repitieron aquel nombre que para ellos era ya causa de espanto. En el sobre que había contenido la carta, se encontró un objeto: era un guante que Lagardere arrancó al príncipe delante del regente. Gonzaga lo estrujó con ira mientras cogía la carta de manos de Coardasse. Peyrolles quiso hablarle; pero el príncipe le rechazó. Y bien, ¿qué decís de esto?-preguntó á los bravos. -Digo-replicó dulcemente Passepoil-que el hombre puede equivocarse. Yo he contado fielmente la verdad. Desde luego ese objeto ensangrentado es un testimonio irrecusable. -Pero, y esta carta, ¿no es también irrecusable? -Massabiou puede certificar si le he encontrado en la calle de Saint-Jacques. ¡Que se le haga venir! Juan Petit es ó no el cirujano de rey? He visto el cuerpo, reconocido la herida. -¿Pero y esta carta?-insistió Gonzaga frunciendo las cejas. -Hace mucho tiempo que esos pillos se engañan-murmuró Peyrolles al príncipe. Los cortesanos hablaban entre sí. -Esto traspasa todo límite-dijo Oriol.-Ese hombre es un hechicero. -¡Es el diablo!-exclamó Navailles. Coardasse dijo por lo bajo contentiendo la alegría: -¡Es un hombre!-¿No es verdad, amigo mío? -¡Es Lagardere!-contestó el normando. -Señores-dijo Gonzaga con la voz alterada-hay detrás de todo esto algo misterioso é incomprendible. Tal vez esos hombres nos traicionan... -¡Ah, monseñor!-protestaron á la vez Coardasse y Passepoil. -¡Silencio! El reto que Lagardere me dirige, lo acepto! -¡Bravo!-dijo Navailles débilmente. -¡Bravo! ¡Bravo!-gritaron todos de mala gana. -Si monseñor me permite un consejo, en lugar de esa cena proyectada...-dijo Peyrolles. -¡Se canará!-interrumpió Gonzaga con alta-nería. -Entonces-insistió Peyrolles-deben cerrarse las puertas. -¡Se abrirán todas! -¡Enhorabuena!-dijo Navailles. -Llevaréis todos espadas, señores-dijo el príncipe. -Nesotros también-murmuró Coardasse guiñando un ojo á Passepoil. -Servires para el caso?-preguntó el príncipe á sus amigos. -Si ese hombre va solo...-empezó á decir Navailles, sin tratar de ocultar su repugnancia. -Monseñor-dijo Peyrolles.-Ese negocio corresponde á Gendry y sus compañeros. Gonzaga examinaba á sus aliados con las cejas fruncidas y los labios temblorosos. -¡Por mi vida!-dijo el príncipe como si hablara consigo mismo.-¡Todos irán! ¡Los quiero esclavos ó perecerán! -Sígueme-dijo en voz baja Coardasse á su compañero.-Es el momento. Y los dos avanzaron solemnemente hasta colocarse delante del príncipe. -Monseñor-dijo Coardasse.-Treinta años de una conducta intachable hablan muy alto en favor de dos valientes á quienes las apariencias

de toda. No es justo que un día se pierda el fruto de una vida honrada y laboriosa. ¡Mirádnos! El Ser Supremo ha puesto en cada cara la huella de la fidelidad ó de la felonía. Mirádnos y mirad también, á vuestro intendente, nuestro insidioso acusador. Coardasse, al decir esto, estaba magnífico. Passepoil aparecía modesto y candoroso como la propia inocencia. El desdichado Peyrolles semejaba expresamente engendrado para servir de punto de comparación en aquel momento. Desde hacía veinticuatro horas, su crónica palidez habíase convertido en un color verde-gris, resplandeciente. Era la imagen perfecta de los audaces sin valor, que hieren temblando y asesinan arrastrándose en la sombra. Gonzaga meditaba. Coardasse continuó: -Monseñor, vos que sois grande y poderoso, podéis juzgar desapasionadamente. No es de hoy nuestro conocimiento con vuestra excelencia; acordáos de los fosos de Caylus, donde estuvimos juntos... -¡Callaos!-gritó Peyrolles espantado. Gonzaga contestó sin conmoverse: -Estos señores le han adivinado ya todo, y si alguno lo ignora se les dirá. Estos señores fian en nosotros, como nosotros fiamos en ellos. Entre nosotros existe una recíproca indulgencia. Nos conocemos perfectamente los unos á los otros. Gonzaga subrayó sus últimas palabras. ¡Había un solo de los que le escuchaban que no tuviera algún pecado de que acusarse? Algunos necesitaban del príncipe para rehuir las responsabilidades y rigor de las leyes y á los demás, su conducta de la noche anterior les hacía cómplices de un asesinato. Oriol se sentía desfallecer